



Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Είδος: Εφημερίδα / Κύρια / Πολιτική / Ημερήσια

Ημερομηνία: Πέμπτη, 11-07-2013

Σελίδα: 1,5 (1 από 2)

Μέγεθος: 168 cm²

Μέση κυκλοφορία: 19420

Επικοινωνία εντύπου: (210) 4808000

Λέξη κλειδί: ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ

- **Εισφορές προς ΕΟΠΥΥ:** Εκατό εκατ. ευρώ λιγότερες εισφορές εισπράττει κάθε μήνα ο ΕΟΠΥΥ, όπου, σύμφωνα με τον επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης Λέανδρο Ρακιντζή, λαμβάνει χώρα «πάρτι» αυθαιρεσιών. Οι όποιες αλλαγές θα γίνουν εν λειτουργία του, διαβεβαίωσε ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης. Σελ. 5

Γεωργιάδης: Αλλαγές στον ΕΟΠΥΥ εν λειτουργία του

Κατά 100 εκατ. ευρώ λιγότερες από αυτές που θα έπρεπε να εισπράττονται είναι οι εισφορές που συγκεντρώνει κάθε μήνα ο ΕΟΠΥΥ. Σύμφωνα με στοιχεία που κατέθεσε χθες στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής ο νέος διοικητής του Οργανισμού, Δημήτρης Κοντός, αντί για 360 εκατ. ευρώ που θα έπρεπε να μπαίνουν στα ταμεία, εισπράττονται μόλις 250 εκατ.

«Ο ΕΟΠΥΥ δεν μπορεί να συνεχίσει να λειτουργεί, όπως λειτουργεί σήμερα» ανέφερε χθες ο υπουργός Υγείας, Αδωνις Γεωργιάδης. «Έχει χαθεί ο έλεγχος στον ΕΟΠΥΥ». Πάντως, όπως τόνισε, ο ΕΟΠΥΥ δεν θα κλείσει, ενώ διέψευσε τη φημολογία περί ξένων διαχειριστών. «Δεν θα αφήσουμε τον ΕΟΠΥΥ να καταρρεύσει. Ούτε θα τον κλείσουμε ούτε θα τον φτιάξουμε από την αρχή. Οποίες αλλαγές θα γίνουν, θα γίνουν εν λειτουργία

Επανασχεδιασμό του Οργανισμού από μηδενική βάση προτείνει ο κ. Α. Ρακιντζής,

του» είπε χαρακτηριστικά.

Πάντως, σε βαρυσήμαντη έκθεσή του που ήρθε στο φως της δημοσιότητας χθες («Ε») ο επιθεωρητής Δημόσιας Διοίκησης Λεάνδρος Ρακιντζής προτείνει τον επανασχεδιασμό του Οργανισμού από μηδενική βάση. «Χωρίς δραστική άμεση παρέμβαση, ο Οργανισμός οδηγείται σε αδιέξοδο στο εγγύς μέλλον, με καταστροφικές συνέπειες για την κοινωνία και την εθνική οικονομία» αναφέρεται στην έκθεση, στην οποία καταγράφεται λεπτομερώς το πάρτι αυθαιρεσιών που λαμβάνει χώρα στον ΕΟΠΥΥ.



Διέψευσε τη φημολογία περί ξένων διαχειριστών ο υπουργός Υγείας Αδωνις Γεωργιάδης.

Μεταξύ άλλων αποκαλύφθηκε ότι οι αιτήσεις για νοσηλεία στο εξωτερικό δεν εξετάζονταν με

σειρά προτεραιότητας, αλλά με αδιευκρίνιστα κριτήρια από τα αρμόδια τμήματα, με αποτέλεσμα αιτήσεις να απορρίπτονται ανατιολόγητα και άλλες να εγκρίνονται αυθμερόν. Ιδιαίτερη αισθησιότητα προκαλέσει το γεγονός ότι υπήρχαν ασφαλισμένοι πολλών ταχυτήτων, με τους πανεπιστημιακούς, τους πολιτικούς και τους γιατρούς να κάνουν σε δυσανάλογα μεγάλο ποσοστό χρήση του δικαιώματος νοσηλείας στο εξωτερικό και μάλιστα σε ιδιωτικά θεραπευτήρια. Χαρακτηριστικά αναφέρεται πως 9 βουλευτές, οι οποίοι, αν και δεν είχαν καταβάλει εισφορές για μεγάλο χρονικό διάστημα, έκαναν χρήση νοσηλείας στο εξωτερικό επιβαρύνοντας τον ΟΠΑΔ. Εντοπίστηκαν περιστατικά νοσηλείας που κόστισαν 500.000 ευρώ, ενώ ο μέσος όρος κυμαινόταν στα 80.000 - 100.000 ευρώ. Σύμφωνα με την έκθεση Ρακιντζή, ο υπο-

λογισμός της «μαύρης τρύπας» του ΕΟΠΥΥ στα 1,2 δισ. ευρώ είναι αυθαίρετος, αφού δεν υπάρχει σαφής εικόνα για τις δαπάνες.

Εξόφληση οφειλών

Σε ό,τι αφορά τις αντιδράσεις των συμβεβλημένων με τον Οργανισμό παρόχων υγείας στις ρυθμίσεις που εισήχθησαν με το πολυνομοσχέδιο, ο κ. Γεωργιάδης διευκρίνισε ότι το υπουργείο «θα προχωρήσει σε άμεση εξόφληση των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τις κλινικές». Οπως είπε πάντως ο διοικητής του ΕΟΠΥΥ, Δ. Κοντός, σήμερα μόνο μία στις πέντε επισκέψεις του ΕΟΠΥΥ γίνεται από ίδιες δυνάμεις (οι υπόλοιπες από ιδιώτες). «Αναζητούμε ένα optimum μέγεθος παρόχων» είπε, τονίζοντας ότι το πλαίσιο των παρόχων δεν θα αλλάξει για τα ευαίσθητα τμήματα του πληθυσμού.

Α. Γ.